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Question de Stefaan Van Hecke à Sammy Mahdi 

(Asile, Migration et Loterie Nationale) sur "L'offre 

de la Loterie Nationale pour les jeunes" 

(55025579C) 

1 Vraag van Stefaan Van Hecke aan Sammy Mahdi 

(Asiel, Migratie en Nationale Loterij) over "Het 

aanbod van de Nationale Loterij voor jongeren" 

(55025579C) 

1 

Orateurs: Stefaan Van Hecke, Sammy 

Mahdi, secrétaire d'État à l'Asile et la 

Migration, chargé de la Loterie Nationale, 

adjoint à la ministre de l'Intérieur, des 

Réformes institutionnelles et du Renouveau 

démocratique 

 Sprekers: Stefaan Van Hecke, Sammy 

Mahdi, staatssecretaris voor Asiel en Migratie, 

belast met de Nationale Loterij, toegevoegd 

aan de minister van Binnenlandse Zaken, 

lnstitutionele Hervormingen en Democratische 

Vernieuwing 
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COMMISSION DE LA MOBILITE, 
DES ENTREPRISES PUBLIQUES 

ET DES INSTITUTIONS 
FEDERALES 

COMMISSIE VOOR MOBILITEIT, 
OVERHEIDSBEDRIJVEN EN 
FEDERALE INSTELLINGEN 

 

du 

 

MARDI 22 mars 2022 

 

Après-midi 

 

______ 

 

 

van 

 

DINSDAG 22 maart 2022 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

 

 

La discussion des questions est ouverte à 14 h 56 

par M. Jean-Marc Delizée, président. 

 

 

Le texte en italiques est un résumé de la question 

préalablement déposée. 

 

De behandeling van de vragen vangt aan om 

14.56 uur. De vergadering wordt voorgezeten door 

de heer Jean-Marc Delizée. 

 

De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 

die de vraagsteller vooraf heeft ingediend.  

 

01 Question de Stefaan Van Hecke à Sammy 

Mahdi (Asile, Migration et Loterie Nationale) sur 

"L'offre de la Loterie Nationale pour les jeunes" 

(55025579C) 

 

01 Vraag van Stefaan Van Hecke aan Sammy 

Mahdi (Asiel, Migratie en Nationale Loterij) over 

"Het aanbod van de Nationale Loterij voor 

jongeren" (55025579C) 

 

01.01  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): Dans un 

article paru récemment dans le Knack, la directrice 

du Vlaams Expertisecentrum Alcohol en andere 

Drugs (VAD), Katleen Peleman, attire l'attention sur 

le fait que les dirigeants de la Loterie Nationale 

donnent l'impression qu'ils sont à la tête d'un 

organisme de bienfaisance plutôt que d'une 

entreprise de jeux de hasard.  

 

Comment la Loterie Nationale veille-t-elle à rendre 

son offre moins attrayante pour les jeunes? Que 

pense le secrétaire d'État du fait que les jeux de 

hasard accessibles sur le site internet de la Loterie 

Nationale soient entièrement conçus sur mesure 

pour des jeunes? Quelles preuves scientifiques 

viennent confirmer à quel point il est important que 

les joueurs soient orientés vers des jeux à faibles 

risques, comme indiqué dans la note de politique 

générale du secrétaire d'État? Comment la 

coopération avec des organismes tels que le VAD, 

qui disposent d'une expertise en matière de 

prévention de l'assuétude au jeu, est-elle 

organisée?  

 

01.01  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): De 

directeur van het Vlaams Expertisecentrum Alcohol 

en andere Drugs (VAD), Katleen Peleman, merkte 

onlangs in Knack op dat de top van de Nationale 

Loterij de indruk wekt dat ze een 

liefdadigheidsinstelling zijn in plaats van een 

kansspelonderneming.  

 

 

Hoe zorgt de Nationale Loterij ervoor dat haar 

aanbod minder aantrekkelijk is voor jongeren? Wat 

vindt de staatssecretaris van het feit dat gokspelen 

op de website van de Nationale Loterij volledig 

afgestemd zijn op maat van jongeren? Welke 

wetenschappelijke bewijzen zijn er om te motiveren 

dat het belangrijk is om spelers te kanaliseren naar 

spelen met een laag risiconiveau, zoals dit vermeld 

wordt in de beleidsnota van de staatssecretaris? 

Hoe wordt er samengewerkt met organisaties zoals 

het VAD die expertise hebben inzake gokpreventie 

en -verslaving? 

 

01.02  Sammy Mahdi, secrétaire d'État (en 01.02 Staatssecretaris Sammy Mahdi 
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néerlandais): Les activités de jeux de hasard 

organisées par des exploitants privés ont fortement 

augmenté au cours des dernières années et 

correspondent actuellement à des mises de 

10 milliards d'euros par rapport à 1,5 milliard 

d'euros pour la Loterie Nationale. Cette dernière 

doit donc rester concurrentielle et se moderniser. 

Elle est légalement tenue d'attirer des joueurs de 

loterie, de paris, de concours et de jeux de hasard 

en leur soumettant une offre contemporaine et 

attractive présentant par ailleurs un faible risque 

d'assuétude et sans élargissement du marché. La 

Loterie Nationale doit également protéger les 

groupes vulnérables et c'est ce qu'elle fait en 

focalisant principalement sa politique de marketing 

sur un large public intéressé par des jeux 

correspondant à une faible mise et à un faible taux 

de fréquence. Les jeux proposés par la Loterie 

Nationale présentent également un faible risque 

d'accoutumance par rapport à l'offre des exploitants 

privés. De plus, jamais l'impression n'est donnée 

que le joueur contrôle le résultat. 

 

Les nouveaux jeux de la Loterie Nationale sont 

systématiquement soumis à une analyse de risques 

sous le contrôle du Conseil supérieur de l'éthique 

des jeux de loterie et de hasard. Les joueurs sont 

en outre protégés par les limites de jeu sur la plate-

forme e-lotto. 

 

(Nederlands): De kansspelactiviteiten door privé-

exploitanten zijn in de voorbije jaren sterk gegroeid, 

met inzetten ter waarde van 10 miljard euro, 

tegenover 1,5 miljard euro bij de Nationale Loterij. 

De Nationale Loterij moet dus concurrentieel blijven 

en moderniseren. De organisatie is wettelijk 

verplicht om met een hedendaags en attractief 

aanbod de spelers van loterijen, weddenschappen, 

wedstrijden en kansspelen aan te trekken voor 

spelen met een laag risico, zonder marktverruiming. 

De Nationale Loterij moet ook kwetsbare groepen 

beschermen en doet dat door het marketingbeleid 

vooral te focussen op een breed publiek voor 

spelen met kleine inzetten en een lage frequentie. 

De loterijspelen van de Nationale Loterij vertonen 

ook een laag verslavingsrisico in vergelijking met de 

kansspelen van privé-exploitanten. Bovendien wordt 

nooit de indruk gewekt dat men controle heeft op 

het resultaat.  

 

 

 

 

De nieuwe spelen van de Nationale Loterij worden 

systematisch onderworpen aan een risicoanalyse 

onder toezicht van de Hoge Raad voor de Ethiek 

inzake Loterijspelen en Kansspelen. Voorts worden 

de spelers beschermd door de speellimieten op het 

e-lottoplatform.  

 

Tous les gains réalisés par la Loterie Nationale 

retournent à la collectivité. Il convient de citer à cet 

égard la politique transparente au service des 

bonnes causes qui représente 200 millions d'euros. 

À tous égards, la Loterie Nationale diffère donc des 

acteurs privés du marché des jeux de hasard. 

 

La Loterie Nationale s'est toujours montrée 

disposée à coopérer avec le VAD et d'autres 

centres d'expertise. Elle a ainsi demandé en 2020 

au VAD de déléguer un expert externe au sein du 

Comité pour le Jeu Responsable, qui devait se 

prononcer sur les nouveaux produits et les 

nouvelles campagnes de marketing de la Loterie 

Nationale, ce que le VAD avait refusé à l'époque. 

 

Alle winsten van de Nationale Loterij vloeien terug 

naar de collectiviteit, inclusief een transparant 

beleid met betrekking tot goede doelen ten belope 

van 200 miljoen euro. In al deze opzichten verschilt 

de Nationale Loterij van de private kansspelen.  

 

 

De Nationale Loterij heeft zich steeds open 

opgesteld ten aanzien van het VAD en andere 

expertisecentra. Zo heeft de Nationale Loterij in 

2020 het VAD gevraagd om een externe 

deskundige af te vaardigen in het voormalige 

Comité Verantwoord Spel, dat zich moest 

uitspreken over de nieuwe loterijproducten en 

marketingcampagnes. Helaas heeft het VAD dat 

toen geweigerd.  

 

01.03  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): Il existe 

évidemment une différence entre les opérateurs 

publics et privés mais les choses ne sont pas aussi 

tranchées. La Loterie Nationale propose des 

produits qui s'adressent clairement aux jeunes et, 

selon une enquête, les jeunes achètent souvent des 

billets à gratter de la Loterie Nationale même si cela 

ne leur est pas autorisé. Dans une proposition de 

loi, qui sera examinée par la commission de la 

Justice, nous entendons supprimer les bonus car ils 

sont véritablement dangereux. Nous voulons par 

01.03  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): Er is 

uiteraard een verschil tussen de private en de 

publieke operatoren, maar het is ook geen louter 

zwart-witverhaal. De Nationale Loterij biedt 

producten aan die duidelijk gericht zijn op de jeugd 

en blijkens onderzoek kopen jongeren al op heel 

jonge leeftijd vaak krasbiljetten van de Nationale 

Loterij, ook al is dat niet toegestaan. In een 

wetsvoorstel, dat zal worden behandeld in de 

commissie voor Justitie, willen wij de bonussen 

afschaffen, want die zijn echt moordend. We willen 
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ailleurs aligner au maximum la législation relative 

aux jeux de hasard sur celle relative aux loteries. 

 

daarnaast de wetgeving op de kansspelen 

maximaal gelijkschakelen met die op de loterijen.  

 

L'incident est clos. 

 

Le président: La question n° 55022925C de 

M. Piedboeuf est transformée en question écrite. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vraag nr. 55022925C van de 

heer Piedboeuf wordt omgezet in een schriftelijke 

vraag. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

15 h 04. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 15.04 uur. 

 

 


